ОТЧЁТ О ПРОВЕДЕНИИ НЕДЕЛИ ПРОФОРИЕНТАЦИИ В МБОУ ООШ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО ДАППЫ»  КЕЙС - «ПРОФПРОБА»
С 19.12.2022 по 24.12.2022 в нашей школе прошла Неделя профессиональной ориентации.
В школе оформлен и обновляется стенд по профориентации, где представлены материалы для учащихся и в помощь классному руководителю, справочно-информационные материалы о  колледжах, профессиональных лицеях.
В рамках недели профориентации классные руководители  провели диагностические исследования с учащимися 5-9  классов с целью определения типа личности и профессиональной направленности учащихся. По индивидуальным запросам учащихся в случае затруднения профессионального самоопределения проводилась углубленная диагностика с целью составления индивидуального портрета личности.
20.12.2022 года учащиеся 8,9 классов приняли участие в классном часе «Учись и работай в Хабаровском крае». Настольная игра «Работай в Хабаровском крае», позволила учащимся погрузиться в мир профессий, познакомиться с будущими рабочими местами на предприятиях региона, проверить себя в знаниях экономики Хабаровского края, деятельности крупных предприятий, особенностях построения карьеры, прокачать soft skills компетенции. 
Учащиеся начальной школы приняли участие в выставке фотографий и рисунков «Профессии наших родителей».
В связи с тем, что трое  наших односельчан участвуют в спецоперации на Украине,  была проведена тематическая встреча «Служба в армии – долг Родине».
В целом Неделя профориентации прошла успешно и принесла положительные результаты, помогла многим обучающимся найти ответы на интересующие их вопросы по профессиональному самоопределению, узнать новое о мире профессий, о популярных и не очень на сегодняшний день видах труда, о сложностях, которые таят в себе многие профессии. Были озвучены и даны определения таким важным понятиям, как «ПРОФПРИГОДНОСТЬ» и «ПРИЗВАНИЕ».
На этом работа по выбору профессии не заканчивается, неделя дает начало для профориентационной компании «ВЫПУСКНИК – 2023».


